

经贸摩擦难消美国企业开拓中国市场热情

8月以来,美方单方面升级中美经贸摩擦,甚至发出一些鼓动在华经营的美企撤出中国的“杂音”。但基于市场经济原理,中国这一投资热土和消费市场并未遭受冷遇。相反,有很多美国企业正寻求与中国建立更密切的经贸联系。

美国荣鼎咨询公司日前公布的数据显示,中国正在扩张的消费市场对美国企业很有吸引力。尽管贸易紧张局势加剧,美国公司在中国的投资仍在增长。2019年上半年,美国企业在华投资68亿美元,比过去两年同期均值高出15%。其中很多投资项目为持续数年的建设项目,凸显美国企业对中国市场具有长期热情。

在美国乃至全球经济增长不断放缓的当下,中国对很多面临本土市场饱和的国际公司来说意味着新增长点,中国因此成为美国企业长期投资的重要目的地。

以咖啡消费市场为例,随着中国消费者对咖啡的兴趣日趋浓厚,中国正成为咖啡零售商日益重要的市场。星巴克咖啡公司正是看准这一商机,将更多经营重点转向中国。去年5月,星巴克咖啡公司宣布了一项跨度为五个财年、专门针对中国内地市场的增长计划,每年将在中国内地新增门店600家。

不久前,美国超市巨头开市客中国内地首家门店迎来“开门红”,让美国企业再次感受到中国消费市场迸

发的能量和蕴藏的巨大潜力。

在中国(上海)自贸试验区临港新片区,上海有史以来规模最大的外资制造业投资项目特斯拉上海超级工厂正在紧张地施工建设,预计将于2019年年底正式投产。

总部位于美国亚特兰大的全球铝材生产巨头诺贝丽斯公司近日宣布在华拓展计划。该公司表示看好中国作为全球最大汽车产销市场的发展前景,以及中国汽车产业向新能源汽车转型升级的机遇。即便面临中美经贸摩擦,该企业依然不改加大对华投资的初衷。

看准中国消费者购买力的美国珠宝零售蒂芙尼公司今年第一季度将部分限量款珠宝转移至北京和上海的

门店,以方便中国消费者购买。蒂芙尼还在升级其在中国的所有旗舰店,凸显其对中国市场的重视程度并未因中美经贸摩擦而降低。

对以营利为目标的企业来说,中国潜力巨大的消费市场具有天然吸引力。美中贸易全国委员会29日发布的2019年度调查结果显示,中国市场仍是一个优先战略目标市场,97%的受访企业表示今年在华盈利能力有所增强。

美中贸易全国委员会会长克雷格·艾伦表示,在华经营的大多数美国企业都明白,在可预见的未来,中国仍将是全球增长的主要引擎之一。

新华社记者 许缘
(新华社华盛顿9月1日电)

“感知中国”纪念中蒙建交70周年系列文化活动在蒙古国正式启动

新华社乌兰巴托9月2日电(记者 阿斯钢 苏力雅)由中国国务院新闻办公室、中国驻蒙古国大使馆、中国内蒙古自治区人民政府以及蒙古国教育、文化、科学和体育部、乌兰巴托市政府共同主办的“感知中国”纪念中蒙建交70周年系列文化启动仪式2日在乌兰巴托举行。

中宣部副部长蒋建国、中国驻蒙古国大使邢海明、中国内蒙古自治区党委宣传部长白玉刚以及蒙古国教育、文化、科学和体育部长巴特巴勒格、乌兰巴托市长阿玛尔赛汗等中蒙两国官员及各界代表共数百人参加了当天的活动。

蒋建国表示,中蒙建交70周年之际,在蒙古国举办“感知中国”系列文

化活动是落实中蒙两国元首共识的重要举措。文化交流是促进民心相通的桥梁和纽带,是中蒙全面战略合作伙伴关系“润滑油”和“黏合剂”。

邢海明在致辞中说,70年来,中蒙两国人民胼手胝足、守望相助,结下了深厚的友谊,成为邻国间友好关系的典范。他说,中蒙两国文化各具特色,丰富多彩。文化交流必将为两国关系发展奠定更为坚实的民意基础。

巴特巴勒格代表蒙古国政府向“感知中国”纪念中蒙建交70周年系列文化活动在蒙古国启动表示祝贺。他说,蒙中两国山水相连,历史文化交流源远流长。

此次系列文化将持续至本月6日。

日本二季度制造业设备投资同比下滑6.9%

新华社东京9月2日电(记者 刘春燕)日本财务省2日发布的法人企业统计公报显示,今年第二季度,尽管日本全行业设备投资总额继续增长,但制造业设备投资同比大幅下滑。

统计显示,与去年同期相比,第二季度日本全行业设备投资(除金融保险业)增长1.9%,达10.8687万亿日元(约106亿美元),连续11个季度同比增长。但当期日本制造业设备投资下降6.9%至3.6156万亿日元,其中信息通

信机械行业设备投资下降43%。

日本媒体认为,制造业设备投资下滑,特别是信息通信机械行业设备投资大幅下降,与全球贸易环境恶化、半导体产业进入调整阶段有关。同时,由于美国政府对华为实施禁令,日本智能手机配件订单减少,影响了企业投资。

数据还显示,第二季度日本非制造业设备投资同比增长7%至7.2531万亿日元。拉动非制造业设备投资增长的主要是不动产,投资增幅达46%。

联合国教科文组织颁布2019年国际扫盲奖获奖名单

新华社巴黎9月2日电(记者 陈晨)总部位于巴黎的联合国教科文组织2日发布公告说,来自阿尔及利亚、哥伦比亚、印度尼西亚、意大利和塞内加尔的五个组织或项目获得2019年国际扫盲奖,颁奖仪式将在9月8日国际扫盲日举行。

教科文组织的国际扫盲奖目前由中国资助的“孔子扫盲奖”和韩国资助的“世宗王扫盲奖”两部分组成。

今年,“孔子扫盲奖”将颁给哥伦比亚“学校工程”项目、印度尼西亚“巴萨巴厘维基”项目和意大利“告诉我”项目。

“学校工程”项目由哥伦比亚安蒂奥基亚省建筑部门发起,旨在向未受过职业培训的工人提供西班牙语和英语扫盲课程;“巴萨巴厘维基”项目动员巴

厘岛和国外的人们共同保护和弘扬当地语言;“告诉我”项目通过以戏剧为基础的的教学方法提高移民的识字技能。

“世宗王扫盲奖”由阿尔及利亚国家成人教育和扫盲办公室与塞内加尔纺织纤维发展公司获得。

本年度国际扫盲奖评选活动的主题是“扫盲和多语现象”。教科文组织干事阿祖莱在公告中说:“扫盲是任何形式的优质包容性教育的起点。这就是为什么我们必须支持世界各地的许多倡议,使扫盲成为现实。”

“世宗王扫盲奖”和“孔子扫盲奖”是分别根据韩国和中国政府提议,在1989年和2005年通过教科文组织批准设立的奖项。

在白俄罗斯讲京剧



9月1日,在白俄罗斯明斯克中国文化中心,白俄罗斯观众体验京剧脸谱。

抵达白俄罗斯准备演出的中国国家京剧院代表团1日在首都明斯克中国文化中心举办京剧艺术互动讲座。中国国家京剧院国家一级演员吕昆山讲解了京剧起源与形成、基本功、行当、表演程式等。讲解旁征博引,由浅入深,穿插演员展示,还有观众参与互动体验。此次讲座是白俄罗斯“中国文化日”框架内的活动。

新华社发(任科夫 摄)

王蔷闯入美网女单八强 创个人大满贯最佳战绩

新华社纽约9月1日电(记者王集曼)在1日的美国网球公开赛女单第四轮中,赛会18号种子、中国“金花”王蔷发挥出色,直落两盘以6-2、6-4完胜2号种子、澳大利亚人巴蒂,职业生涯首次闯进大满贯赛事女单八强,八强战将挑战美国名将小威廉姆斯。

上一轮王蔷挺进女单16强已经创造个人大满贯赛事最佳战绩,本轮击败强敌再次刷新个人最佳,让王蔷越来越自信,她表示自己“每一场都有进步”。当被问及是否已经具备同世界顶尖高手一较高下的实力时,王蔷平静地表示,“可以,我一直相信我可以”。

王蔷此前和巴蒂的两次交手均以失败告终,而且一盘胜利都没有拿到。这次在美网再度相逢,王

蔷稳扎稳打,完全主导了比赛。贵为新科法网冠军,巴蒂只在首盘开局阶段发挥正常,而随着比赛推进,王蔷稳定的发挥让巴蒂逐渐失去耐心,失误不断增多。在首盘第三局和第五局,巴蒂两次被破发,很快以1:4陷入被动。而在第六局王蔷的发球局中,巴蒂手握两个破发点均没有把握住,最终以2:6输掉首盘。

第二盘开局王蔷延续火热手感,而巴蒂则仍然失误不断,王蔷首局抓住机会再次攻陷对手发球局。陷入绝境的巴蒂随后战斗力有所提升,但状态依然起伏不定,最终以4:6再丢一盘。全场巴蒂9个破发点一个都没有抓住,并且还犯下39次非受迫失误,而王蔷仅有14次。

“这场比赛做得最好的地方就是心理很强大,执行了我们赛前的战术计划。赢完比赛那一刻,感觉自己做到了,我非常开心,现在已经很平静了,没有太多情绪起伏,我会继续努力。”王蔷赛后说。

王蔷表示,对战巴蒂这样的高手,在任何领先的时刻,“都不敢认为自己胜券在握”。

“倒数第二局丢了两个赛点,我觉得今天完了。这种时刻丢了两个赛点,挺重要的,和这种高手比赛,两个机会没了,比赛就可能输回去了。最后一局小分15:40,我也觉得可能没了,但是再一想,她拿了这么多破发点,一次都没有破发成功,觉得自己一定要坚持。”

巴蒂赛后也表示输得心服口服。“她总能把球打到我非常难受的地

方。我也有些机会,不过关键时刻我发挥太糟糕了,王蔷比我打得好。”巴蒂说。

展望同小威的对决,王蔷非常谦虚。“能交手就很好,挺希望能和小威打比赛。能和这么优秀的运动员交手,不管结果怎么样,都会非常开心。”

王蔷表示,她将首先进行身体恢复,而自己的教练、法国人德鲁埃将会研究同小威对决的战术,继而他们会一起讨论如何执行。

“我希望王蔷不要想着自己的对手是23个大满贯冠军得主小威,那样的话,她的对手就太难以逾越了,我希望在王蔷眼里,她的对手只是2019年的小威,然后我们再讨论使用何种战术。”德鲁埃说。



这是9月2日由德国柏林动物园提供的大熊猫双胞胎幼崽照片。德国柏林动物园2日宣布,2017年来到柏林的中国大熊猫、6岁的“梦梦”于当地时间8月31日产下一对双胞胎。这是大熊猫首次在德国产崽。新华社(柏林动物园供图)

米切尔,冉冉升起的美国队年轻领袖

米切尔1日完成了自己在美国国家队的世界杯首秀,赛后他显得颇为兴奋,国际赛场,23岁的米切尔展现出了一个个年轻领袖的气质,希望带领这支美国队走向巅峰。

对阵欧洲劲旅捷克,米切尔打得非常出色,突破、投射、组织,样样在线,滑翔飞扣爆炸全场,砍下16分也是全队最高。整个美国队在主帅波波维奇的调教下,打得非常快,不粘球,在这个阵容中,米切尔和沃克是全队的进攻双擎。在波波维奇眼中,作为爵士核心的米切尔可以成为这支美国的领袖之一。

“我愿意跟他多花时间相处,他

有成为球队领袖的气质。”波波维奇说,“他有一颗愿意成为领袖的心,这点我觉得很好。不只是在美国队,在爵士同样也是。”

这是今年夏天米切尔第二次来到中国,上一次是前来做活动。本次世界杯,波波维奇说自己的精力全部集中在赛场,没有关注球迷的反应,但米切尔不同意。他说,自己在这里感受到了球迷的热情,这让他感到兴奋。

虽然还不是詹姆斯、库里这样的巨星,但米切尔在中国的球迷已经越来越多,

他本人也十分注重中国市场。当然,要想成为一名真正的巨星,成绩

才是最硬的指标。这次世界杯,美国队中大牌巨星不在,米切尔的机会来了,在他的带领下如果美国队能拿到金牌,他的影响力和商业价值有望更上一个台阶。

年轻的米切尔目标远大。“你觉得他比实际年龄成熟很多,他是一个天生的领袖。虽然他已经很棒了,但他愿意去训练,去让自己变得更强。”美国队后卫沃克说。前锋米德尔顿也认为,米切尔很聪明,情商很高,“他不是一味地凸显自己,而是愿意去让自己身边的队友们变得更好”。

来到上海后,美国队的球员们一起出去吃了顿牛排。米切尔是

这个饭局的积极号召者之一,他觉得这有利于球员们的交流。“我们的球队化学反应现在越来越默契,大家沟通起来也非常顺畅,这对于比赛的推进也非常好。”米切尔说。

作为一个老牌饭局召集爱好者,波波维奇觉得这很好,他在马刺时就经常组织马刺球员聚餐,以增进大家交流。从拉斯维加斯训练营到现在,波波维奇感到这支美国队的球员确实融入很快,虽然没有超级巨星,但年轻人在一起很快就打成了一片。

新华社记者 李博闻 吴书光 王沁鸣
(新华社上海9月2日电)

也门监狱遭空袭至少百人死亡

新华社科威特城9月1日电(记者 王薇 晏云鹏)萨那消息:红十字国际委员会驻也门机构1日说,也门西南部扎马尔省一所监狱当天凌晨遭到空袭,造成至少100人死亡,预计这一数字还会上升。

当天,红十字国际委员会驻也门机构负责人弗明茨·劳德泰因对新华社记者说,扎马尔省一所监狱遭到空袭导致至少100人死亡,救援人员目前仍在废墟中搜寻幸存者,预计死亡人数还会上升。

也门胡塞武装1日早些时候发表声明说,该武装控制的扎马尔省的一所监狱遭到沙特阿拉伯领导的多国联

军战机的7次空袭,造成至少50名战俘死亡、约100人受伤。

另据胡塞武装控制的马西拉电视台报道,遇袭的监狱位于扎马尔省中部一个教育机构的建筑物内,监狱内关押着约170名也门政府军士兵。

多国联军1日通过沙特阿拉伯的阿拉比亚电视台说,联军战机当天凌晨空袭了胡塞武装在扎马尔省“用于存放导弹和无人机的仓库”。

2014年9月,胡塞武装夺取也门首都萨那,后占领也门南部地区,迫使也门总统哈迪前往沙特避难。2015年3月,沙特等国发起代号为“果断风暴”的军事行动,打击胡塞武装。